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OBSERVATOIRE DE LA POLITIQUE NATIONALE 

 
 
ARTICLE 2 
 
Informations générales : 
 

Organisme ayant réalisé le sondage BVA 

Commanditaires du sondage Orange, La Tribune 

Nombre de personnes interrogées 

1136 Français âgés de 18 ans et plus 
 
dont 384 sympathisants de la gauche, 189 sympathisants du Parti 
socialiste, 393 sympathisants de la droite, 247 sympathisants Les 
Républicains et 141 sympathisants du Front national. 
 

Date de réalisation des interviews Du 6 mars au 7 mars 2017 

Date de diffusion prévue et supports de publication 8 mars 2017 (sur bva.fr puis le portail d’Orange et latribune.fr) 

 
  



 
Questionnaire 

 
1) Quelle opinion avez-vous de François Hollande en tant que président de la République ? 

1. Très bonne 
2. Plutôt bonne 
3. Plutôt mauvaise 
4. Très mauvaise 

 
 
2) Quelle opinion avez-vous de Bernard Cazeneuve en tant que Premier ministre ? 

1. Très bonne 
2. Plutôt bonne 
3. Plutôt mauvaise 
4. Très mauvaise 

 
 
3) Diriez-vous que la politique menée par François Hollande et le Gouvernement est… ? 
 

A. Juste 
B. Efficace 

 

1. Oui, tout à fait 
2. Oui, plutôt 
3. Non, pas vraiment 
4. Non, pas du tout 

 
  



 
 
4) Pour chacune des personnalités suivantes, souhaitez-vous qu’elle ait 
davantage d’influence dans la vie politique française ?  
 
A. Jean-Luc Mélenchon 
B. Ségolène Royal 
C. Najat Vallaud-Belkacem 
D. Martine Aubry 
E. Jean-Yves Le Drian 
F. Jean-Christophe Cambadélis 
G. Christiane Taubira 
H. Michel Sapin 
I. Marisol Touraine 
J. Emmanuel Macron 
K. Myriam El Khomri 
L. Anne Hidalgo  
M. Jean-Marc Ayrault 
N. François Bayrou  
O. Valérie Pécresse 
P. François Fillon 
Q. Alain Juppé 
R. Xavier Bertrand 
S. Laurent Wauquiez 

T. Bruno Le Maire 
U. Nicolas Sarkozy 
V. Nathalie Kosciusko-Morizet 
W. Florian Philippot 
X. Marine Le Pen 
Y. Marion Maréchal-Le Pen 
Z. Nicolas Dupont-Aignan 
AA. Jean-Christophe Lagarde 
BB. Jean-Pierre Raffarin 
CC. Philippe Poutou 
DD. Nathalie Arthaud 
EE. Arnaud Montebourg 
FF. Pierre Laurent 
GG. Michèle Alliot-Marie 
HH. Benoît Hamon 
II. Manuel Valls 
JJ. Yannick Jadot 
KK. Rama Yade 
LL. Bruno Le Roux 
MM. Gérard Larcher 
NN. François Baroin 
 

1. Oui 
2. Non 

 
 
 

 
5) Pour chacun des partis politiques suivants, en avez-vous une très bonne opinion, plutôt une bonne opinion, plutôt une mauvaise opinion ou une très mauvaise 
opinion ? 
 
A. Le Parti Communiste 
B. Le Parti de Gauche 
C. Europe Ecologie- Les Verts  
D. Le Parti socialiste 
E. Le MoDem 
F. L’UDI 
G. Les Républicains (ex-UMP) 

H. Debout la France 
I. Le Front national 
 

1. Très bonne opinion 
2. Plutôt bonne opinion 
3. Plutôt mauvaise opinion 
4. Très mauvaise opinion 

 



 
Note sur les marges d’erreurs : 
Comme pour toute enquête quantitative, cette étude présente des résultats soumis aux marges d'erreur inhérentes aux lois statistiques. Le tableau ci-
dessous présente les valeurs des marges d’erreur suivant le résultat obtenu et la taille de l’échantillon considéré : 
Exemple de lecture : 

- Dans le cas d’un échantillon de 1 000 personnes, pour un pourcentage obtenu par enquête de 20%, la marge d’erreur est égale à 2,5. Le pourcentage 

a donc 95% de chance d’être compris entre 17,5% et 22,5%. 

 

 
 

 

  



 
ARTICLE 3 
 
Informations générales : 
 

Organisme ayant réalisé le sondage BVA 

Objet du sondage Observatoire de la politique nationale 

Commanditaires du sondage Orange, La Tribune 

Echantillon interrogé 

Échantillon de 1136 personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus dont 384 

sympathisants de la gauche, 189 sympathisants du Parti socialiste, 393 sympathisants de la droite, 247 sympathisants 
Les Républicains et 141 sympathisants du Front national. 
 

Echantillon établi selon la méthode des quotas : sexe, âge, profession de la personne de référence du foyer, 
région, catégorie d’agglomération. 
Composition de l’échantillon présentée ci-après. 

Date de diffusion prévue 8 mars 2017 (sur bva.fr puis sur le portail d’Orange et la tribune.fr) 

Conditions de réalisation des interviews Etude réalisée auprès d’un échantillon de Français interrogés par Internet du 6 mars au 7 mars 2017  

Gratification des personnes interrogées Non 

Critères de redressement 

Echantillon brut redressé sur les variables suivantes : 
 
1) Les critères sociodémographiques (sexe, âge, profession du chef de famille et de l’interviewé, région, 
catégorie d’agglomération) 
 
2) Le vote aux 1er et 2ème tours de l’élection présidentielle de 2012 
 
Voir la structure de l’échantillon ci-après. 

  



 
Structure 
 

  % Brut % Redressé   % Brut % Redressé 

Sexe Nouvelles régions administratives 

Homme 52,2% 47,6% Alsace Lorraine Champagne Ardennes 8,5% 8,8% 

Femme 47,8% 52,4% Aquitaine Limousin Poitou Charentes 9,5% 9,4% 

Age Auvergne Rhône Alpes 11,1% 12,2% 

de 18 à 24 ans 8,5% 10,5% Bourgogne Franche Comté 4,2% 4,5% 

de 25 à 34 ans 13,0% 15,8% Bretagne 4,9% 5,1% 

de 35 à 49 ans 27,4% 26,2% Centre 4,6% 4,0% 

de 50 à 64 ans 26,8% 25,3% Ile de France 19,5% 18,5% 

de 65 ans et plus 24,3% 22,2% Languedoc Roussillon Midi Pyrénées 10,9% 9,1% 

Profession du chef de famille Normandie 5,1% 5,2% 

CSP + 22,1% 19,1% Nord Pas de Calais Picardie 7,3% 9,2% 

Professions intermédiaires 15,6% 14,9% Pays de La Loire 5,3% 5,7% 

CSP - 23,3% 29,5% Provence Alpes Côte d'Azur, Corse 9,1% 8,4% 

Inactifs 39,0% 36,5% Restitution 1er tour Présidentielle 2012 (exprimés) 

Profession de l'interviewé Arthaud + Poutou 0,8% 1,7% 

CSP + 17,3% 14,4% Jean-Luc Mélenchon 11,0% 11,1% 

Professions intermédiaires 13,9% 15,1% François Hollande 29,7% 28,6% 

CSP - 25,8% 31,0% Eva Joly 3,2% 2,3% 

Inactifs 43,0% 39,5% François Bayrou 10,9% 9,1% 

Taille d'agglomération Nicolas Sarkozy 27,6% 27,2% 

Rural 21,0% 22,9% Cheminade + Dupont-Aignan 2,0% 2,0% 

Moins de 20 000 hab. 15,1% 17,3% Marine Le Pen  14,8% 17,2% 

20 000 à 99 000 hab. 13,5% 13,5% Restitution 2nd tour Présidentielle 2012 (exprimés) 

100 000 hab. et + 32,0% 29,8% François Hollande 54,0% 51,6% 

Agglomération parisienne 18,4% 16,5% Nicolas Sarkozy 46,0% 48,4% 

 

  



 
Résultats des questions publiées 
 
 

 
 
 
 



 
 
 
 

  
 



 
 

 
 

 
 
 
 



 
 
 
 

  
 
 

 
 


